
MULTIPLICACIÓN DE 
POLINOMIOS



= −𝟏𝟐 𝐱𝟓𝒚𝟒

MULTIPLICACIÓN DE MONOMIOS

• Para la multiplicación de monomios debemos 
tener en cuenta  dos propiedades de la 
multiplicación:
•Regla de signos: para la multiplicación de los 
coeficientes
•Conmutativa: los factores de una 
multiplicación pueden considerarse  en 
distinto orden 
•Asociativa: los factores de una multiplicación 
pueden agruparse

•Además tendremos en cuenta la propiedad de la 
potenciación que dice:
•El producto de potencias de igual base es 
igual a una potencia de la misma base con un 
exponente igual a la SUMA de los  exponentes

𝟑𝐱𝟐𝒚𝟑 (- 4𝐱𝟑𝒚) =

(- 4)x.x.x 𝒚 =𝟑. 𝐱. 𝐱. 𝐲. 𝐲. 𝐲.

.

. (−𝟐𝒚𝟑) =− 8𝐲𝟓4𝒚𝟐

−
𝟐

𝟑
𝒙 . (−𝟔𝒙𝟐) 4𝐱𝟑=

3.(- 4)x.x.x. 𝐱. 𝐱 𝒚. 𝒚. 𝒚. 𝒚 =

CONTINUAR



• −3𝑥2 −𝑥 + 2𝑥3 + 4 − 5𝑥2 =

=

• +𝑥3 + 4𝑥 − 3𝑥2 . 2𝑥2 =

Multiplicar en orden 
Signo

Número
Parte literal

Se aplica “propiedad distributiva”

+𝟑𝒙𝟑 −𝟔𝒙𝟓 −𝟏𝟐𝒙𝟐+𝟏𝟓𝒙𝟒

𝟐𝒙𝟓 +𝟖𝒙𝟑 −𝟔𝒙𝟒

CALCULOS AUXILIARES

𝒙𝟐. 𝒙 = 𝒙. 𝒙. 𝒙 = 𝒙𝟑

𝒙𝟐 . 𝒙𝟑 = 𝒙. 𝒙. 𝒙. 𝒙. 𝒙 = 𝒙𝟓

𝒙𝟐 . 𝒙𝟐 = 𝒙. 𝒙. 𝒙. 𝒙 = 𝒙𝟒

CALCULOS AUXILIARES

PP=B  𝒙𝒂 . 𝒙𝒃 = 𝒙𝒂+𝒃

𝒙𝟐. 𝒙𝟑 = 𝒙𝟓

𝒙𝟐 . 𝒙 = 𝒙𝟑

𝒙𝟐 . 𝒙𝟐 = 𝒙𝟒

CONTINUAR



CALCULOS

• 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 −𝟐𝒙 + 𝟓 =

•
𝟏

𝟐
𝒙 + 𝟑 𝟐𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏 = 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 +

𝟏

𝟐
𝒙 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 + 𝟑 =

Multiplicar en orden 
Signo

Número
Parte literal: PP=B  

𝒙𝒂 . 𝒙𝒃 = 𝒙𝒂+𝒃

Se aplica “propiedad distributiva”

+𝟖𝒙𝟐 −𝟐𝟎𝒙= −𝟐𝒙𝟑 +𝟓𝒙𝟐 = −𝟐𝒙𝟑 + 𝟏𝟑𝒙𝟐 − 𝟐𝟎𝒙

= 𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟐 −
𝟐𝟑

𝟐
𝒙 + 𝟑

Suma términos 
semejantes

Suma términos 
semejantes

Suma términos 
semejantes

CONTINUAR



En este caso multiplicar con formato 
de cuenta es una cuestión de 
organización

MULTIPLICACIÓN EN FORMA DE CUENTA

• 𝑃 𝑥 . (−3)

• 𝑃 𝑥 . 2𝑥2

• 𝑃(𝑥). (2𝑥2 − 3)

Multiplicar aplicando propiedad 
distributiva y en forma ordenada:
1) Parte literal
2) Número y signo 

continuar



Cálculos combinados 
• Siendio A(x)=

1

2
𝑥2 − 3𝑥 𝑦 𝐵 𝑥 = 𝑥 − 5 y 𝑃 𝑥 = 4. 𝐴 𝑥 − 2𝑥. 𝐵(𝑥) entonces 

a) 𝑃 𝑥 es un binomio 

b) 𝑃 𝑥 es de grado 2

c) 𝑃 𝑥 tiene término independiente 0

d) 𝑃 𝑥 es un monomio de coeficiente -2

▪ Si 𝐴 𝑥 = 4𝑥2 − 5𝑥 + 3 𝑦 𝐵 𝑥 − 𝐴 𝑥 = 𝑥2 + 4𝑥 − 3 entonces  𝑄 𝑥 = 𝐴 𝑥 . 𝐵 𝑥

a) Tiene grado 4

b) El coeficiente principal es 20

c) Es un cuatrinomio

d) Valor numérico de 𝑄𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 = 0 𝑒𝑠 𝑄 0 = 0

RESOLUCIÓN



Resolución de los Cálculos combinados 
• Siendio A(x)=

1

2
𝑥2 − 3𝑥 𝑦 𝐵 𝑥 = 𝑥 − 5 y 𝑃 𝑥 = 4. 𝐴 𝑥 − 2𝑥. 𝐵(𝑥) entonces 

a) 𝑃 𝑥 es un binomio 

b) 𝑃 𝑥 es de grado 2

c) 𝑃 𝑥 tiene término independiente 0

d) 𝑃 𝑥 es un monomio de coeficiente −2

▪ Si 𝐴 𝑥 = 4𝑥2 − 5𝑥 + 3 𝑦 𝐵 𝑥 − 𝐴 𝑥 = 𝑥2 + 4𝑥 − 3 entonces  𝑄 𝑥 = 𝐴 𝑥 . 𝐵 𝑥

a) Tiene grado 4

b) El coeficiente principal es 20

c) Es un cuatrinomio

d) Valor numérico 𝑄 0 = 0

𝑃 𝑥 = 4. 𝐴 𝑥 − 2𝑥. 𝐵(𝑥)

4.
1

2
𝑥2 − 3𝑥 − 2𝑥. 𝑥 − 5 =

𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 − 2𝑥2 + 10𝑥 = 𝑃 𝑥 = −2𝑥

𝑸 𝒙 = 𝑨 𝒙 .𝑩 𝒙

𝑸(𝒙) = (𝟒𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟑)(𝟓𝒙𝟐 − 𝒙)

𝑩 𝒙 − 𝑨 𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑

𝑩 𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑 + 𝑨(𝒙)

𝑩 𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑 + (𝟒𝒙𝟐 − 𝟓𝒙 + 𝟑)

𝑩 𝒙 = 𝟓𝒙𝟐 − 𝒙

𝟐𝟎𝒙𝟒 − 𝟐𝟓𝒙𝟑 + 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟒𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝟑𝒙

𝑸 𝒙 = 𝟐𝟎𝒙𝟒 − 𝟐𝟗𝒙𝟑 + 𝟐𝟎𝒙𝟐 − 𝟑𝒙

continuar
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